

“肝癌家族”阴影下，他第5个中招

重症准妈妈：“如果能见上孩子一面，我就心满意足了”

■见习记者 汤霞玲

6月26日，梁细平终于做出了决定，挺着6个月身孕的大肚子，从老家怀化会同赶来照顾重病的丈夫杨跃武。

当天下午，湖南省第二人民医院肿瘤科的病床上，杨跃武摸了摸妻子的肚子说：“如果能挺过这4个月，见孩子一面，我就心满意足了。”

今年3月，这位29岁的准妈妈被确诊为肝癌晚期。除了未完成的心愿，他身上还有一个“死亡家族”的阴影。

【甜蜜】

他曾每周奔波几十公里看她

梁细平清晰记得她和丈夫的初次见面。2009年，经邻居介绍，他们彼此都有了第一次相亲。内向温柔的杨跃武给她留下了不错的印象。虽然两个人的距离相隔几十公里，但每个周末，杨耀武都会花上六块钱的车费，和她约会。

梁细平伸出右手，抚摸着中指上的戒指：“这个就是他在我的24岁生日的时候送给我的。”

2011年2月，两人回到会同老家结婚。

【厄运】

结婚一年老公患肝癌晚期

幸福在今年3月21日戛然而止。下班后，杨跃武感觉肚子不舒服。凌晨两点，实

在是撑不住，孤身去了医院。

这一去，就是十几个小时，手机关机。刚到深圳一个月的梁细平坐不住了，天刚亮，她就拽着丈夫的工作牌冲到了丈夫打工的印刷厂。保安告知，他今天没有来上班。

当时梁细平已有一个月身孕，慌乱之下，她只能一家一家医院去找丈夫。在宝安区人民医院六楼的94号病床，她见到了丈夫。此时，诊断结果已出：肝癌晚期。两人抱在一起，哭成泪人。

【心愿】

只愿活着见孩子一面

杨跃武在病床上掀开衣角，露出腹部长长的针口。“这是在深圳做完肝癌部分肿瘤切除手术后留下的痕迹。”杨跃武说。那一次手术，花费了近8万元，两人打工的积蓄所剩无几。由于在深圳花费太大，他转回怀化老家治疗。

5月28日，怀化会同县人民医院下发了病危通知书，建议转院治疗。杨跃武来到湘雅二医院。医生的一番话，让他真正知道了病情的严重性。“医生说，我这个肝癌晚期连化疗都做不了了，医院不接收。”

那一天，杨跃武在医院对妻子讲出了酝酿已久的心里话：“我只愿活着见孩子一面，哪怕仅仅看他一眼也好。”

湖南省第二人民医院肿瘤科医生江承川说，目前杨跃武的生命只能按月来计算了。在医院门口，一家人哭成了一团。

“肝癌家族”

杨跃武大舅舅
1987年，患肝癌去世，42岁。

杨跃武小舅舅
1993年，患肝癌去世，45岁。

杨跃武堂舅
2011年12月，肝硬化、肝腹水转化成肝癌去世，47岁。

杨跃武堂舅之子
2010年，肝病去世，30岁。

家族传言

“表姐还告诉我，在外婆那一支还有很多患肝病的，都是很多年没有联系过的远房亲戚。”

——杨跃武的哥哥
杨耀文



6月26日，湖南省第二人民医院，杨跃武正在接受治疗，身怀六甲的妻子在一旁照顾。 记者 童迪 摄

背后阴影

他是家族里第五个肝癌患者
家族病阴影笼罩全家

目前，哥哥杨耀文已请了长假，从老家赶来处理弟弟的住院事宜。担心弟弟之余，更让他痛苦的是，弟弟已是家族第五个肝癌患者！

对于病因，一直没有结论，迄今未婚的杨耀文担忧地告诉记者，他准备近期做一次全面检查。

“病毒、基因遗传和环境污染是肝癌的主要诱因，其中病毒传播占主要部分，血液传播和性接触是主要的传播途径。”江承川初步分析杨跃武的病情说：“这还不能算是遗传病，大概是家族疾病相对集中，但到底真相如何难以确诊。”

互动

若你能帮到杨跃武一家，或能帮他们解开“家族肝病”之谜，请拨本报热线电话0731-84326110，我们将继续关注。

男人“不给力” 最伤女人心

夫妻生活心有余而力不足，导致婚姻危机，应积极治疗，否则可能惨遭“出局”



据临床统计表明，以往夫妻生活心有余而力不足是老年男士才出现的症状，现在已经出现在很多30出头，正值壮年的男士身上。长沙五洲泌尿专科医院专家表示，夫妻生活力不从心（即性功能障碍），使患者和其

配偶无法享受圆满的夫妻生活。这不仅困扰男性的身心健康，更关系到夫妻的和谐与幸福。正常的生理需求得不到释放和宣泄，夫妻感情可能会出现裂痕，严重的还可能会导致婚姻破裂。

成功男士“不行”
婚姻差点“出局”

林先生大学毕业后打拼多年，30出头的他现在已经单位重要领导之一，风光无限。但林先生在夫妻生活方面越来越不行，不知道该如何向老婆解释，一想起这事他就伤神，只好经常找借口回避。林先生下意识的逃避行为最终伤透了妻子的心，导致他和妻子隔阂越来越深，夫妻感情降到冰点。

林先生虽然事业有成，却因为夫妻生活有心无力，影响了夫妻和谐，面临着离婚的危险。万般无奈之下，林先生鼓起勇气拨打五洲男性健康热线0731-85585555咨询了情况并预约了泌尿专家，随即前往该院求治。

经五洲泌尿专科医院专家精确检测发现，林先生属于典型的心理性男性功能障碍。经专家的心理疏导和精心调理，林先生很快就摆脱了性功能障碍的困扰。愈后的林先生又恢复了以往的生龙活虎，和妻子的感情也越来越融洽，婚姻自然就更加稳固了。

精确检测
找准“性障”病因

以往，人们多认为功能障碍主

要由心理因素引起，但越来越多新的研究资料显示，50%以上的性功能障碍是器质性因素所致，或心理性和器质性发生交叉，相互作用。

长沙五洲泌尿专科医院专家表示，引起性功能障碍的原因很多，有功能性、器质性的，还有心理性的，除了压力之外，患者的年龄、营养、体征、健康状况、心理因素等原因都可能影响男性功能。

找出性功能障碍的致病因素往往比较复杂，这都需要专业医院和医生才能判定并治疗，不是“自测”能精确鉴定的。在检测上，可以通过身体检查以及性激素检测、血流量检测，找出病因，对症治疗，如果是中老年患者最好查一下是否存在慢性疾病。

在精确检测的基础上，再采取针对性诊疗，治疗效果往往事半功倍。

夫妻同治
婚姻更和谐

专家强调：“男性功能障碍问题不单是男性的健康问题，更影响夫妻关系。一项完善的治疗方案，除了生理功能的恢复，更要关注患者夫妻之间的心理健康和和谐关系的恢复。”

长沙五洲泌尿专科医院专家指

出：“男性患者不少都出于自尊‘讳疾忌医’表达不清楚而造成医生误诊，在夫妻同治的患者中，70%的女性能比患者本身阐述得更客观详细，给医生提供了有价值的信息。”因此，呼吁所有受性功能障碍困扰的夫妻，妻子应该站出来和丈夫一起面对疾病，共同参与治疗，因为这久违的幸福是属于夫妻双方的，当然需要双方的努力来共同维护。

分型调治
精确解除男性功能障碍

作为湖南首家重点泌尿专科医院，目前在治疗男性功能障碍方面，长沙五洲医院已经成功实践出很多可行性的方法。

对于心因性男性功能障碍，可通过配合药物进行心理治疗，而器质性男性功能障碍，关键在治疗原发性疾病。应用“分型调治法”进行康复治疗等疗法，延长勃起时间，让男人自信从容。六年多以来，长沙五洲泌尿专科医院已成功让近万例男性功能障碍患者，重振雄风，恢复男儿本色。更多男性健康问题可拨0731-85585555免费咨询或预约泌尿科专家亲诊。



男人问题 直接去五洲医院！

健康热线：0731-85585555
www.csuzuyy.com QQ在线咨询：1157313574

专业诊疗 男性功能障碍 前列腺疾病 泌尿生殖感染 生殖畸形 男性不育症

地址：长沙市芙蓉中路三段272号